

Столичный ЗАГС поделился любопытными данными: огласил список необычных имен, которыми москвичи называли своих детей в прошедшем году. Судя по всему, молодых родителей охватили патристические чувства. Тут вам

РЕДАКТОР НОМЕРА



КСЕНИЯ ПЕТРОВА
ВЕДУЩИЙ РЕДАКТОР НОМЕРА «СРЕДА»

Имена прекрасные, спору нет. Признаться, и в моей семье нашлись большие оригиналы. Так, подрастает нас богатырь Добрыня Никитич. Конечно, мы переживали, ведь у всех сразу возникает ассоциация с персонажем народного фольклора. Ведь он должен соответствовать образу. Хорошо, что мальчик растет крепким и физически развитым. Но ведь есть и обратная сторона медали. Когда прекрасное имя друга по песочнице или одноклассника превращают в обидное прозвище. Конечно, давая такие имена, родители должны задать себе вопрос, а не пошли ли они на поводу у модных веяний. Ведь ребенку потом с этим именем жить. Хотя и с Олимпиадой, прошедшей в Сочи, и с Севастополем связаны только самые теплые воспоминания.

Сергей Собянин: Обеспечим горожан льготными лекарствами

ГАРАНТИИ Вчера на заседании правительства Москвы был принят план обеспечения устойчивого развития экономики и социальной стабильности города на 2015 год.

■ ВАСИЛИСА ЧЕРНЯВСКАЯ
v.chernyavskaya@vm.ru

Ключевыми направлениями антикризисного плана Москвы являются поддержка горожан, обеспечение продовольственной безопасности, поддержка предприятий реального сектора и сферы услуг, транспортного и строительного комплексов столицы, снижение административных барьеров для ведения бизнеса и повышение эффективности бюджетных расходов.

Льготы обеспечат

На заседании было принято решение о выделении Департаменту социальной защиты населения города из резервного фонда средств в размере 1,7 миллиарда рублей. — Мы должны обеспечить льготными лекарствами население, а также работу медицинских и социальных учреждений, — заявил мэр Москвы Сергей Собянин. Также в городе будут проведены дополнительные мероприятия по подготовке и переподготовке кадров в целях снижения напряженности на рынке труда. — Если увидим, что необходимо минимизировать привлечение мигрантов, места будут высвобождаться для россиян, — подчеркнул мэр. — Около 170 тысяч рабочих мест уже заполнены москвичами и жителями российских регионов. Мы также не должны уменьшать темпы строительства жилья, наоборот, повы-

шать их, в том числе и через развитие ипотеки.

Вторая жизнь промзон Сергей Собянин отметил, что одним из важнейших направлений является поддержка предприятий малого и среднего бизнеса, предприятий реального сектора и торговли, а также целый комплекс мер по импортозамещению. — Приоритетными отраслями промышленности в области импортозамещения станут те, которые дают наиболее потребляемую городом продукцию, — добавил мэр. — Это также потенциал наших промышленных предприятий, которые готовы сами производить продукцию. Здесь важно влияние госзаказчика на те или иные отрасли. В приоритетный перечень должны войти такие инновационные направления, как микроэлектроника, нанотехнологии.

Также городом заключены многолетние контракты на производство вагонов для метро. Теперь комплектующие будут изготавливаться на отечественных предприятиях.

Бизнесу — каникулы

В то же время утвержденный антикризисный план преимущественно сформирован на предложениях бизнеса и общественных организаций. Восемь из десяти инициатив внесены в документ. Бизнес-структуры предложили ввести мораторий на изменение арендных ставок по не-



4 июля 2013 года Мэр Москвы Сергей Собянин посещает новую поликлинику в поселке Северный. Вчера на заседании правительства градоначальник заявил, что в столице будет создан медицинский кластер, в который войдут отечественные фармацевты

движимости. Также предполагается ввести льготный порядок аренды земли и разрешить менять вид использования участка. Ученым предложено переносить срок внедрения нового формата вывесок магазинов, расположенных за пределами Третьего транспортного кольца и вылетных магистралей. На заседании правительства отметили, что антикризисным планом предусмотрено

введение налоговых каникул для вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей. В ближайшее время будет представлен соответствующий проект закона. Мэр отметил, что важнейшим направлением является и поддержка строительного сектора. В прошлом году введено около 9 миллионов квадратных метров недвижимости. — Это огромный сектор инвестиций, который ежегодно на-

считывает более триллиона рублей, — подчеркнул градоначальник. — Необходимо предпринять все меры для поддержки этого бизнеса, чтобы объем инвестиций оставался достаточно стабильным.

Безопасность — продовольствию
На заседании столичного правительства было решено перенести срок закрытия некапитальных сельскохозяй-

ственных рынков. Им дается еще год для работы — до 1 января 2016 года. Также Москва заинтересована в привлечении на столичные рынки поставщиков из регионов и стран ближнего зарубежья. В правительстве намерены поддержать хлебопечков, обеспечить их зерном, чтобы не допустить роста цен. В целом в ближайшие три года расходы городского бюджета на поддержку деловой ак-

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



МАКСИМ РЕШЕТНИКОВ
РУКОВОДИТЕЛЬ ДЕПАРТАМЕНТА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ И РАЗВИТИЯ

За три года городом проделана огромная работа по сокращению административных барьеров для бизнеса. По предложению ряда федеральных органов власти будет сокращено число выездных проверок. В числе антикризисных мер также — эффективность бюджетных расходов, работа с подрядчиками по выполнению работ в срок, контроль инвестиционных программ естественных монополий.



ОЛЕГ БОЧАРОВ
РУКОВОДИТЕЛЬ ДЕПАРТАМЕНТА НАУКИ, ПРОМЫШЛЕННОЙ ПОЛИТИКИ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Мы будем изменять существующее московское законодательство. Согласно ему, перенос производственных площадок в город позволит обеспечить им гарантированный спрос. Для Москвы исключительно важно создание инновационных предприятий с открытыми зарплатами выше среднего. Только такие площадки под-

держат город. тивности составят порядка 170 миллиардов рублей. — План является открытым для обсуждения, — резюмировал Сергей Собянин. — Он не подменяет государственные программы. Они утверждены и будут неукоснительно исполняться.

О СИТУАЦИИ В ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ СФЕРЕ В УСЛОВИЯХ ЭКОНОМИЧЕСКОГО СПАДА» стр. 6

ХОРОШИЕ НОВОСТИ

Активная позиция

«Аэроэксспрессом» в Шереметьево — только с Белорусского вокзала! Вчера были оглашены результаты голосования на портале «Активный гражданин», где предлагалось перенести терминал «Аэроэксспресса» на Савеловский вокзал. 55% горожан посчитало, что в аэропорт лучше отправляться с Белорусского. Ездим так, как привыкли.

Дело для жизни

Все рветесь стать донором, да не можете дойти до клиники? Вперед — в библиотеку. Завтра Департамент культуры Москвы запускает цикл акций «Я — донор! Я — человек!». Первая акция пройдет в Библиотеке им. Н. А. Некрасова. Там оборудуют станцию переливания крови, где каждый сможет сдать кровь. Не забудьте только, что донору должно исполниться 18 лет.

Птичка-невеличка

Серого сорокопута, который занесен в Красную книгу, обнаружили в парке «Измайлово». Об этом вчера сообщила пресс-служба природопользования и окружающей среды столицы. Это птица принадлежит к отряду воробьинообразных. Она оказалась в Москве из-за благоприятных погодных условий и достаточного количества корма, считают специалисты. Получается, что в парке «Измайлово» экологически чистая территория, раз там обитают такие редкие пернатые. Так что в выходные отправляемся в заповедник, чтобы попытаться увидеть редкую птицу с черной полосой на глазах, напоминающей маску. Кстати, говорят, что она еще прекрасно поет.

с Элеонорой Лукьяновой



Безграничная территория

Сегодня в Государственном Кремлевском дворце пройдет закрытая премьера фильма «Территория» режиссера Александра Мельникова. Эта картина стала экранизацией одноименного романа Олега Куваева, повествующего об открытии золота на Чукотке в 1940-х годах. В 1975 году роман о суровом Русском Севере выдержал более 30 изданий. Печатались также за рубежом — был переведен более чем на 10 языков. Главные роли в картине исполнили Григорий Добрыгин, Евгений Цыганов, Егор Бероев и Константин Лавроненко. А в следующем номере «ВМ» читайте размышления наших колумнистов о романе «Территория».

Парк советского периода

Ах, архитектура советского периода... как много красоты в этих зданиях. А как проходит конкурс на их создание? Как появились Библиотека им. Ленина или здание гостиницы «Москва»? Все это и не только о сооружениях, которые украшают столичные улицы, можно будет узнать на лекции в Музее архитектуры им. Щусева. Завтра в 19:00. Стоимость билета 150 рублей.

Главный институт

В Москве еще одним памятником станет больше. Вчера стало известно, что в Мосноворечном парке установят памятник знаку в честь героини песни «Катюша». Предложение о создании этой скульптурной композиции поступило от муниципальных депутатов района Строгино. Жители уже выбрали точное место для памятника. Ждем!

Водителей оповестят об эвакуации

Автовладельцев, чьи транспортные средства припаркованы с нарушением Правил дорожного движения, предупредят об эвакуации sms-сообщением. Об этом вчера «ВМ» рассказали в пресс-службе Департамента транспорта. — Водителю будут предоставлены 16 минут для того, чтобы он переставил свою машину, — пояснили в пресс-службе. — Это не освобождает от уплаты штрафа за нарушение правил парковки, однако исключает саму эвакуацию. Данная мера позволит минимизировать число конфликтных ситуаций между водителями и службой эвакуации. Напомним, что штраф за нарушение правил остановки и стоянки автомобилей в Москве составляет три тысячи рублей. В то же время тарифы на принудительную эвакуацию, установленные с 15 сентября 2013 года, колеблются от трех (для мотоциклов и автомобилей с двигателями мощностью до 80 л.с.) до семи (для авто с двигателями мощностью свыше 250 л.с.) тысяч рублей.

ДМИТРИЙ СЕМЕНОВ
dmitry.semenov@vm.ru

На ярком солнце серебрится снег: городские крыши очищают от сугробов и готовят к оттепели

■ ЕКАТЕРИНА ПЕТРОВА
e.petrova@vm.ru

Вчера корреспондент «Вечерней Москвы» отправилась наблюдать за работой бригады, которая отвечает за очистку крыш домов от снега. На уборку последствий снегопада времени совсем мало — на город надвигается оттепель. А допустить, чтобы сугробы падали на головы прохожих — нельзя. Вихрь серебряных снежинок на фоне лазурного неба — это не очередная причуда столичной погоды, которую бросает то в жар, то в холод. Это на улице Расковой, 12, коммунальщики ведут «бой на высоте» — очищают от снега крышу шестизэтажки. На часах начало третьего. У дома люди в ярко-оранжевых жилетах расставляют спецоборудования, протягивают сигнальные красно-белые ленты. Всего пара минут — и тротуар у дома надежно оцеплен. Робкие попытки местных жителей пробраться к оказавшимся в «запретной» зоне магазину и аптеке пресе-

каются на корню — безопасность прежде всего. — Женщины, сюда нельзя! Идет очистка кровли! — командует в мегафон главный инженер эксплуатирующей компании ООО «Аварийная служба МР Беговой» Руслан Муртазин. Трое бесстрашных сотрудников бригады уже наверху, стоят на краю крыши и ждут отмашки. Страховка закреплена, автомобилей нет, пешеходы — на безопасном расстоянии, можно приступать. — Давай! — кричит в мегафон старший. Через секунду с крыши вниз с огромной скоростью летят комья снега вперемежку со льдом. Прохожие, задирая голову наверх, замедляют шаг, зрелище непередаваемое — снежная буря при ярком солнце. — Работа у нас ювелирная. Да еще и с риском связана, — признается Муртазин. — К высоте, конечно, привыкаешь, но кандидаты проходят определенную отбор, получают специальное удостоверение. Внимание — в этом деле неотъемлемое качество. Ведь нахо-



23 января 2014 года Коммунальщики очищают снег с крыши в районе Щукино. В этом феврале морозы и снегопады резко сменяются оттепелью, поэтому убирать сугробы нужно особенно быстро

дятся на крыше, приходится занемать тремя делами одновременно: чистить снег, слушать приказанья «с земли» и держать равновесие. Обязанности троих коммунальчиков — «высотников» четко определены: один скидывает снег с крыши, второй подгребают снег ближе к краю, а третий следит за безопасностью — держит дополнительную страховочную ве-

ревку. В первую очередь сбивают снег с краев кровли и водостоков. Затем бой дают сосулькам. Снег «тает» с крыши на глаза. Всего два часа — и бригада готова перемещаться к соседнему дому. Внизу эстафету уже перехватили дворники. Сваленный с крыши снег они сгребают в кучи — через пару часов его вывезут на снегоплавильни.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ВИКТОР КАБАЕВ
ИСПОЛНЯЮЩИЙ ОБЯЗАННОСТИ ДИРЕКТОРА ГУП ДЕЗ РАЙОНА БЕГОВОЙ

Под нашим управлением находится 21 бригада, которая занимается очисткой крыш от снега. В каждой — по четыре человека. Все сотрудники прошли специальную подготовку.

МОСГОРДУМА

«Вечерняя Москва» продолжает рубрику «Мосгордума». В ней мы ежедневно информируем горожан о том, над чем сегодня работают столичные парламентарии.

■ Вчера на заседании комиссии по городскому хозяйству и жилищной политике обсуждали предложение мэра Москвы субсидировать для малоимущих горожан оплату за капитальный ремонт многоквартирного дома, которая с 1 июля станет обязательной для всех владельцев приватизированных квартир. В рамках субсидии на эти цели в 2015 году предполагается выделить из городского бюджета порядка трех миллиардов рублей. — Надеюсь, депутаты поддержат предложение мэра и 25 февраля Дума примет законопроект, вносящий такие изменения в статью 3 городского Закона от 1 ноября 2006 года номер 54. Если в совокупном семейном доходе больше 10 процентов уходит на оплату жилищно-коммунальных услуг, то суммы, превышающие этот порог, субсидируются городом. Капитальный ремонт — это новая статья расходов, и ее надо просубсидировать, — заявил председатель комиссии Степан Орлов. Также на заседании депутаты выступили с предложе-

нием исключить из Закона от 13 ноября 1996 года номер 30 положение о городской жилищной комиссии. По их мнению, данная комиссия последнее время практически не действует: изменились городское и федеральное законодательство, и ее существование больше «неактуально». — Сейчас, после принятия Федерального закона номер 93, все функции комиссии осуществляют Мосжилинспекция и судебные органы. Комиссия больше не нужна, — заключил Орлов.

Приемная Мосгордумы
(495) 957-03-30
На все вопросы горожан в рабочие часы ответит дежурный секретарь.

Сайт Мосгордумы
duma.mos.ru



УЧРЕДИТЕЛИ ГУП г. Москвы «Московский ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени метрополитен имени В. И. Ленина» и ОАО «Редакция газеты «Вечерняя Москва»
ИЗДАТЕЛЬ ОАО «Редакция газеты «Вечерняя Москва»
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Александр Иванович Кутурин **ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР** Александр Чекишин
РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ Алексей Болтунов (1-й заместитель главного редактора) — редакция («Вечерняя Москва»), Александр Шаров, Клим Волосатов (заместитель главного редактора), Александр Ностриков (арт-директор)
ДИЗАЙН-МАКЕТ Александр Ностриков
ДЕЖУРНАЯ БРИГАДА НОМЕРА Ксения Петрова, Наталья Гришина

ДИРЕКЦИЯ Софья Хотчинская (заместитель генерального директора по маркетингу и рекламе), Игорь Исачков (исполнительный директор)

РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА
Тел. (499) 557-04-01, факс (499) 557-04-02
E-mail: reklama@vm.ru

СЛУЖБА ПРОДВИЖЕНИЯ
Тел. (499) 557-04-24, доб. 187
E-mail: pr@vm.ru

СЛУЖБА РАСПРОСТРАНЕНИЯ
Тел. (499) 557-04-07

БЕСПЛАТНОЕ РАСПРОСТРАНЕНИЕ
Тел. (499) 557-04-00
(по запросу читателей)

© ОАО «Редакция газеты «Вечерняя Москва», 2015. Любая переписка без письменного согласия правообладателя запрещена. Иное использование статей возможно только со ссылкой на правообладателя. Приобретение авторских прав — тел. (499) 557-04-24. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений, сообщений информационных агентств и материалов на коммерческой основе. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением подписчиков

Выпуск осуществлен при финансовой поддержке Департамента средств массовой информации и рекламы города Москвы. Газета распространяется в Москве и Московской области.

Тираж 350 000 экз. Объем 4 п. л. Заказ № 408. Газета зарегистрирована в Роскомнадзоре. Свидетельство ПИ № ФС77-58565 от 4 июля 2014 года. Время окончания работы над номером: по графику — 21.00, реальное — 21.00

АДРЕС РЕДАКЦИИ 127015, Москва, Бумажный пр.-д. 14, стр. 2
Тел. (499) 557-04-24
Факс: (499) 557-04-08
E-mail: edit@vm.ru

ОТПЕЧАТАНО
340 «Прайм Принт Москва» 141700, Московская обл., г. Долгопрудный, Лихачевский пр.-д. 5а.

Депутатам показали камеры, распознающие лица

НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ Вчера в столице начал работу 20-й международный форум «Технологии безопасности». На нем ежегодно демонстрируются современные материалы и оборудование, обеспечивающие безопасность людей и государства.

АННА МОСКОВКИНА
a.moskovkina@vm.ru

Залы форума превратились в выставку специального оборудования. Инновационные технологии созданы, чтобы помочь предотвратить чрезвычайные происшествия, избежать их последствий, сохранить имущество и жизни людей. Как, например, системы видеонаблюдения с функцией распознавания лиц. На новинки можно не просто посмотреть, но и даже опробовать их в действии. Вот в емкость налита бесцветная жидкость, в которой «плавают» книга, мобильный телефон и находящийся под напряжением сетевой фильтр. Представитель компании-изготовителя Антон Аненков поясняет, что вся техника при этом работает, а человека, опустившего руку в «аквариум» с работающей электроникой, не ударит током. По его словам, секрет в том, что эта жидкость выделяет газ, ликвидирующий возгорание. И Антон тут же подтверждает свои слова на практике. Зажигает спичку, и пламя ее гаснет в двух сантиметрах от поверхности чудо-жидкости. Тут же выстраивается целая очередь из желающих поэкспериментировать. Один за другим посетители выставки

опускают свои гаджеты в емкость и спустя несколько минут достают их оттуда сухими и невредимыми. — В более ранних аналогах в основном использовался токсичный газ хладон. В этой системе используется новейшая российская разработка — фторуглеродная смесь, не приносящая вреда людям и животным, — рассказал Антон Аненков. Еще одно новшество — цифровая система контроля запыряния замков. Вместо ключа здесь используется специальное автоматическое устройство, которое настраивается индивидуально согласно пожеланиям пользователя. Депутат Госдумы РФ Франц Клишневич отметил, что многое из увиденного представляет большой интерес для внедрения в системы безопасности по всей стране. — Здесь представлена технология, с помощью которой можно передавать сигналы о возникновении возгораний или других чрезвычайных происшествий на пультах экстренных служб. Ею нужно оснащать социальные учреждения, — считает Клишневич. Для столичных властей форум — возможность изучения и оперативного внедрения новинок, помогающих повысить уровень безопасности в городе.



ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ИННА СВЯТЕНКО
ДЕПУТАТ МОСКОВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИССИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ

Сейчас в метрополитене столицы и на железнодорожных узлах города, на платформах установлены камеры видеонаблюдения, которые представлялись на одной из предыдущих выставок. Уверена, что и сейчас город внедрит самое современное оборудование, которое представлено на выставке, как это было в предыдущие годы.



Вчера 11:35
Председатель комитета Совета Федерации по обороне и безопасности Виктор Озеров (на первом плане второй слева) и депутат Мосгордумы Инна Святенко (в центре на первом плане) изучают систему газового пожаротушения (1) Участник форума опускает телефон во фторуглеродную смесь (2)

Рекорды столичных молодоженов

ЕКАТЕРИНА ГОНЧАРОВА
e.goncharova@vm.ru

Более 100 тысяч браков заключили жители столицы за 2014 год. Это почти на 4 тысячи больше, чем в 2013 году. Такое количество браков за последние 30 лет зарегистрировано впервые. Об этом вчера заявила начальник Управления ЗАГСом Ирина Муравьева. Более 50 процентов желающих официально оформить свои отношения были в возрасте от 25 до 34 лет. Треть мужчин — от 35 лет, четверть женщин — от 18 до 24 лет. При этом, отметила глава ведомства Ирина Муравьева, число разводов в прошлом месяце снизилось сразу на 15 процентов. Снижение количества разводов напрямую связано с текущим экономическим кризисом. Как известно, трудности чаще сплавляют близких людей, а не наоборот.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ИРИНА МУРАВЬЕВА
НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ ЗАГС МОСКВЫ

Глава столичного управления ЗАГСом подвела и другие, не менее значимые итоги 2014 года. В частности, она отметила, что сохранилась положительная динамика рождения: на свет появились 138 358 младенцев. Это на 1501 больше, чем в 2013 году. Примечательно, что в 2014 году новорожденных мальчиков — на 4,59 тысячи больше, чем девочек. Таким образом, в городе появились 71,5 тысячи богатырей и 66,8 тысячи будущих невест. Ирина Муравьева также отметила, что в 2014 году по сравнению с 2013 годом увеличилось число рождений двойняшек. По итогам 2014 года в столице зарегистрированы 2,036 тысячи двойняшек и 34 тройни. Неизменным остался возраст женщин, которые впервые стали носить звание «мама»,

Отмечено, что за последние пять лет москвичи стали чаще стремиться регистрировать брак до рождения первого ребенка. Эта тенденция свидетельствует о том, что жители дане такого большого мегаполиса как Москва стараются придерживаться традиционного семейного уклада. Напротив, такое явление как «гражданский брак», появившееся в России 12 лет назад, не прижилось. Отмечено, что и вступлению в брак молодые люди стали подходить серьезнее. Перед тем как создавать семью, молодые предпочитают получить диплом на высшем образовании, определиться с профессией.

Деликатная проблема: необходимо открыть мужские консультации для профилактики заболеваний

Вчера в медиацентре «ВМ» прошла пресс-конференция ведущих урологов столицы на тему «Февраль 2015 года — месяц мужского здоровья». Главный уролог Москвы Дмитрий Пушкарь отметил, что в России прирост больных раком простаты за последние 10 лет составил 120 процентов. В этой связи в столице для проведения обследований планируется открыть мужские консультации. При ежегодной диспансеризации диагноз «рак простаты» ставится 15 процентам пациентов. Но беда заключается в том, что когда проблема выявляется при таком способе обследования, у половины мужчин болезнь уже находится на 3–4-й стадии. А значит, опухоль вы-

ходит за пределы простаты. Спасение заключается в своевременном контроле за собственным здоровьем. И оно должно проводиться на современном инновационном уровне. Для своевременного выявления заболевания мужчины с 50 лет должны проходить ежегодное обследование. Доцент кафедры урологии Московского государственного медико-стоматологического университета Александр Говоров рассказал о программе Da Vinci, получившей свое название по имени легендар-

ного средневекового изобретателя. В Москве из 3,5 тысячи операций на простате сегодня 350 проводятся роботом. Это наиболее инновационный и щадящий способ, при котором через микроскопические проколы Da Vinci повторяет движения рук хирурга. В рамках проходящего месяца мужского здоровья москвичи смогут пройти бесплатное обследование во многих лечебных учреждениях города (перечень представлен на сайте Департамента здравоохранения), а 14 февраля будет проведен диагностический день «Проверь свою простату».

Кстати

Департамент здравоохранения 23 февраля и в апреле — мае, ко Дню защитника Отечества и юбилею Победы соответственно, проведет «Дни открытых дверей» для ветеранов Великой Отечественной и приравненных к ним категорий граждан. 7 апреля пройдет акция, приуроченная ко Всемирному дню здоровья. 5 мая стартует мероприятие в поддержку Всемирного дня борьбы с астмой. 31 мая нам напомним о вреде курения, а первый день июня будет традиционным посвящен защите детей. С 11 по 13 июня на ВДНХ пройдет V Международная выставка «Москвичам — здоровый образ жизни».

МЕДИАЦЕНТР «ВМ»

Алла Грибнинок
a.gribnik@vm.ru

Власти города выставили на торги два десятка квартир в пешей доступности от метро

Вчера Департамент по конкурентной политике Москвы сообщил о том, что 17 квартир и одна комната в двухкомнатной квартире, расположенные в пешей доступности от станций метро, продадут на аукционе. Торги состоятся уже 13 марта, заявки для участия принимаются до 10 марта. Жилые помещения расположены в Южном, Юго-Восточном, Восточном, Северо-Восточном, Северном, Юго-Западном, Западном и Центральном округах. Площадь варьируется от 27,4 до 52,4

квадратного метра. Их минимальная начальная стоимость составляет от 4,6 миллиона до 8,5 миллиона рублей, а начальная стоимость комнаты равна 3,1 миллиона рублей. Все эти помещения находятся в хозяйственном ведении ГУП «Московская социальная гарантия», которое оказывает поддержку одиноким пожилым гражданам и инвалидам в обмен на добровольную передачу ими жилой площади в собственность города. — Передаются эти квартиры, как правило, на основании до-

говоров пожизненного содержания, когда человек продолжает проживать в своей квартире, либо на основании договоров передачи, по которым пожилой человек получает право пожизненного проживания в одном из социальных жилых домов, — пояснил «ВМ» заместитель генерального директора «Моссотгарантия» Андрей Железняков. **ВАРДАН ОГАНДЖАНИАН**
edit@vm.ru

Справка

Практика продажи квартир через аукционы столичными властями успешно применяется со второй половины 2014 года. За это время реализована 21 квартира и комната. Среднее превышение начальной цены квартир и комнат над аукционной составило 4,8 процента, стоимость квадратного метра по итогам аукционов сложилась в границах 163 тысячи рублей. В среднем на приобретенные помещения претендовали по 4 участника торгов.

Подземные переходы меняют свой облик

Подземный пешеходный переход «Московский» на Комсомольской площади — пример того, как должны выглядеть все переходы города. Стены в мраморе, витрины подсвечивают неоновые лампы, чистота и простор. — Раньше здесь были киоски, где торговали чем попало, раскрытые двери мешали пешеходам, — вспоминает начальник коммерческого отдела «Гормост» Александр Дмитриев. — Теперь переход отремонтирован по единой концепции, которую разработали наши эксперты и «Москомархитектура».



Вчера 11:15

Подземный переход у станции метро «Проспект Мира». Пока киоски выглядят неаккуратно, витрины не оформлены в единой концепции. Но одну половину перехода уже начали ремонтировать. К обновлению второй перейдут через полмесяца. После реконструкции в переходе разместят 25 киосков нового образца (1) Вчера 12:17 Подземный переход у универмага «Московский» на Комсомольской площади обрел свой собственный стиль еще в 2013 году (2)

БЫЛО — СТАЛО

Всего в этом году отремонтируют более 30 переходов, после чего там появятся 461 киоск нового образца. Ведущая рубрика **ЛИНА АЛЕКСЮНАЙТЕ**
Laleksunaite@m.ru



ДЕЖУРНЫЙ ПО ГОРОДУ

Какие документы нужны для постановки на жилищный учет как члену семьи погибшего на войне?

Валентина Астафьева, Отрядное
■ Отвечает пресс-секретарь Департамента городского имущества города Москвы Татьяна Колесник: — Механизм постановки на учет нуждающихся в жилых помещениях определен Законом города Москвы № 29 «Об обеспечении права жителей города Москвы на жилые помещения». Члены семей погибших в Великой Отечественной войне входят в число льготных категорий, которые имеют право на постановку на учет без статуса малоимущих, если за предыдущие пять лет не совершили действий, ухудшающих жилищные условия. От них требуется доказательство: гражданства РФ, стажа постоянного проживания в городе Москве не менее 10 лет, размера жилищной площади менее учетной нормы — 10 кв. м на жильца или 15 кв. м для жилой коммунальной.

На днях была на блошином рынке в Музее Москвы на «Парке культуры». Хорошо провела время, но чтобы войти туда, пришлось отстоять длинную очередь. Можно ли учесть наплыв посетителей и устраивать такие ярмарки в более просторных помещениях?

Зинаида Милова, ул. Нижняя Масловка
■ Отвечает Елена Кренцель, координатор блошиного рынка в «Музее Москвы»: — Действительно, вход в главный корпус Провиантских складов, где зимой проходят наши ярмарки, — узкое во всех смыслах место. А 8 февраля наплыв посетителей нас по-настоящему удивил. Но решение проблемы уже есть: в теплое время года ярмарка будет проводиться во дворе музея. Там несравненно просторнее, и места, мы надеемся, хватит всем желающим — и продавцам, и покупателям.

Антон Размахнин



На остановке «Крюково, корпус 1538» погасло недавно установленное информационное табло о времени прибытия автобуса. Скажите, пожалуйста, к кому обратиться, чтобы его отремонтировали?

Леонид Дмитриев, Зеленоград
■ Отвечает представитель ГУП «Мосгортранс» Георгий Михайлец: — По поводу замечательных неисправностей информационных табло просим горожан обращаться на телефон горячей линии Москвы по транспорту: 8 (495) 539-54-54. Сейчас на остановках установлено более 600 информационных табло, большинство из которых в тестовом режиме отображают прогнозируемое время прибытия транспорта. Специалисты ГУП «Мосгортранс» в постоянном режиме ведут мониторинг работы установленного оборудования.

Уважаемая «Вечерка», должны ли рабочие, сбрасывающие снег с крыши, прибрать за собой мусор, насыпавшийся с чердака на лестницу, — грязь, куски побелки и другое? На просьбу убраться за собой ответ обычный: «Не наше дело». Кто контролирует работу этих людей?

Григорий Иванов, улица Аносова, 7
■ Отвечает Елизавета Сарафанова, ведущий специалист ГУП «ДЕЗ района Перово»: — Уборка подъездов не входит в круг задач рабочих, убирающих снег с крыш жилых домов. Это обязанность тех, кто занимается уборкой подъездов. Лестницы очищают от мелкого мусора и вымоют по расписанию — это стандартная процедура обслуживания жилого дома. К сожалению, иногда от уборки снега на крыше до уборки мусора в подъезде может пройти больше суток — по установленному графику подъезды моют не каждый день.

Награда в прямом эфире

КСЕНИЯ РАКИТЯНСКАЯ
edit@vm.ru

Вчера в Главном управлении МЧС России по Москве состоялось награждение лучших специалистов 2014 года. Вручение дипломов прошло в рамках заседания, посвященного подведению итогов деятельности территориального гарнизона пожарной охраны Москвы и местных гарнизонов пожарной охраны административных округов Москвы. В этом году работа по информационной поддержке московских спасателей велась совместно со многими столичными телеканалами, радиостанциями и изданиями. В том числе с октября 2014 года в рамках программы «Монитор», выходящей под эгидой сетевого вещания «ВМ», существует еженедельная рубрика «Вместе с МЧС». В ходе программы сотрудники министерства отвечают на вопросы москвичей и докладывают о ситуации в городе. За активное участие в эфирах сетевого вещания «Вечерней Москвы» были награждены: начальник Управления полковник внутренней службы Андраник Гаспарян, старший инспектор группы противопожарной пропаганды и общественных связей майор внутренней службы Яна Иванова, начальник Управления полковник внутренней службы Владимир Сченснович, старший инспектор группы противопожарной пропаганды и общественных связей майор внутренней службы Екатерина Урюпина, начальник Управления полковник внутренней службы Алек-

сандр Коротчик и старший инспектор группы противопожарной пропаганды и общественных связей майор внутренней службы Светлана Овсянникова. Награды от «Вечерней Москвы» вручил Игорь Настенко, руководитель службы сетевого вещания «ВМ»: — Благодаря нашей совместной работе над программой «Вместе с МЧС» у москвичей появилась возможность каждую неделю задавать самые волнующие вопросы представителям МЧС, общаться с ними. Освещение деятельности министерства, а также обратная связь со зрителем очень важны, и результат, к которому мы пришли сегодня, — по большей части ваша заслуга!

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



АЛЕКСАНДР ГАВРИЛОВ
НАЧАЛЬНИК ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ГАРНИЗОНА ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ ГОРОДА МОСКВЫ, ГЕНЕРАЛ-МАЙОР ВНУТРЕННЕЙ СЛУЖБЫ

В 2014 году пожарно-спасательные подразделения Главного управления МЧС России по Москве совершили 63 728 экстренных выездов. За прошедший год в столичном главке произошло много молодых специалистов, благодаря чему личный состав увеличился в 1,5–2 раза. Это хороший показатель. 2015 год мы объявляем Годом профессиональной подготовки. В первом квартале мы оценим уровень наших сотрудников начиная с руководящего состава. А в течение года будем улучшать показатели.

Полиция обещает каждому индивидуальный подход

ЗАКОН Вчера в стенах префектуры СВАО Москвы прошел личный прием граждан по вопросам, связанным с работой столичной полиции. Встречу провел сам шеф столичной полиции Анатолий Якунин.

ИВАН ПЕТРОВ
ivan.petrov@vm.ru

Граждане пришли с самыми разными вопросами: от глобальных — касающихся жизни района, до личных — мол, помогите разобраться в сложной ситуации. Начальнику полиции помогли в приеме правозащитник Андрей Бабушкин и член Общественного совета Людмила Ульяновская, а также руководитель УВД по СВАО Сергей Скубак. Москвичка Наталья Заякина представляла здесь сразу несколько жителей северо-востока столицы, которые попали в непростую историю: несколько лет назад они приобрели квартиру в строящемся доме, но до сей поры там находится лишь котлован. Сергей Скубак пояснил: по данному вопросу проведена проверка, показавшая, что практически



Вчера 17:45 Префектура СВАО. Жительница округа Татьяна Штенина пришла на прием к начальнику ГУ МВД по Москве Анатолию Якунину не с пустыми руками. Она поздравила генерал-лейтенанта полиции с наступающим днем рождения и подарила конфеты

все дома уже возведены. Но эта информация противоречит данным Заякиной... — Силами подразделений главка мы разберемся в этой ситуации и дадим письменный ответ. Если необходимо, будет возбуждено уголовное дело.

В диалог вмешался Андрей Бабушкин, предложивший создать комиссию и проехать по местам этих строек. С тяжелой бедой пришел к начальнику столичной полиции отец московской школьницы. — Мою дочь избили в школе и выложили эту запись в ин-

тернет. Даже после моего обращения в полицию ссылки на ролик продолжают приходить знакомым по почте. Анатолий Якунин пояснил, что по этому делу было отказано в возбуждении уголовного дела, поскольку подростки-школьники не достигли соот-

ветствующего возраста. Также он распорядился провести профилактические мероприятия: если это необходимо, подростки будут поставлены на учет. — Они хотя бы извинились?! — поинтересовался возмущенный Андрей Бабушкин.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

АНАТОЛИЙ ЯКУНИН
НАЧАЛЬНИК ГУ МВД ПО МОСКВЕ

Идея проведения личного приема не нова. Но мы стали проводить выездные мероприятия, чтобы быть ближе к населению и оперативно принимать управленческие решения. Здесь часто получают ответы на интересующие вопросы и добиваются решения своих проблем люди, которые исчерпали возможности разрешить ситуацию с помощью территориальных органов полиции.

— Вместо извинений они попытались еще раз избить моего ребенка, — заметил отец. Сложный спор пришлось решить представителям театральной студии молодежи — несколько месяцев назад их начали «выдавливать» из помещения на Олонечской улице, которое театр занимает с конца 1980-х годов. — Я в курсе ситуации. Это как раз тот театр из печально известной школы, где от рук несовершеннолетнего стрелка погибли полицейский и учитель, — заметил Бабушкин. Эта ситуация вызвала интерес у руководителя, и он пообещал написать письмо столичному градоначальнику. Всего за время приема Анатолий Якунин уделил время девяти гражданам. Все москвичи покинули здание префектуры, веря в возможность решения проблем.



Доходные Вклады!

Только до 14 февраля!
Повышенная ставка!

До **20,5%***
Гарантированные подарки!



• Телевизор 32 дюйма



от 600 000 руб

• iPhone 6



от 1 100 000 руб

• Ноутбук



от 600 000 руб

• iPhone 5S



от 600 000 руб

Звоните СЕЙЧАС! 8 (495) 247-58-42

* эффективная ставка по вкладу «Выгодный» на срок 24 мес – 20,5% годовых, минимальная сумма вклада «Выгодный» – 200 000 руб., срок вклада «Выгодный» – от 365 до 730 дней Акция действует с 09.02.2015 г. по 14.02.2015 г. Подробная информация об организаторе акции, правилах проведения, количестве подарков, сроках, месте и порядке их получения – на сайте ООО КБ «РБС»: www.rbs-bank.ru. Лицензия № 3367 ЦБ РФ. Реклама.

Сердечные прогулки на миллион рублей

МАРИЯ РАЕВСКАЯ
maria.raevskaya@vm.ru

Вчера в Москве объявили имена молодых ученых, которые получат гранты президента России. В списке 400 кандидатов наук, которым еще не исполнилось 35 лет, и 60 докторов, которым нет сорока. Кандидаты будут получать по 600 тысяч рублей в год (в течение двух лет), доктора — по миллиону. Среди награжденных немало москвичей. «Вечерняя Москва» пообщалась с двумя лауреатами. Людмила Глушко — врач-кардиолог, кандидат медицинских наук, младший научный сотрудник Научного центра сердечно-сосудистой хирургии имени А. Н. Бакулева. Она участвует в благотворительном проекте «Прогулка с врачом» — это оздоровительные мероприятия, которые специалисты Центра проводят по субботам в живописных уголках столицы. Людмила Александровна награждена за работу над лечебно-диагностическим комплексом «Мобильный кардиолог». Его первый «выезд в свет» состоялся 16 сентября прошлого года. Огромный автомобиль, оборудованный аппаратурой, приехал в Серпу-

хов, и специалисты Центра имени Бакулева два дня подряд с утра до вечера принимали в нем пациентов. — Есть много мест, где, в отличие от Москвы, попасть к врачу непростое, — объясняет Людмила Александровна. А Екатерина Валуева — кандидат психологических наук, научный сотрудник Института психологии РАН. Она получила награду за исследование на тему «Эволюция когнитивных способностей в XX веке: причины эффекта Флинна». Это любопытный статистический феномен — постепенное повышение показателей эффективности интеллекта в отдельных странах. — В конце XX века этот рост во многих странах замедлился, — рассказывает Екатерина Александровна «Вечерней Москве». — Чтобы отследить эффект Флинна, нужны многолетние массовые тестирования на интеллект. На Западе такие проводятся, например, при поступлении на военную службу. А у нас подобные тесты в течение долгих лет были запрещены. Поэтому данных по эффекту Флинна в России нет. Сейчас Екатерина Валуева занимается новой темой. Она связана с влиянием подсказок на решение задач.

На АЗС «Татнефть» — за отличным топливом и вкусным завтраком



Зимнее утро. Городская суета стремительно набирает обороты, по Кутузовскому проспекту в сторону центра ползут машины, толкаются, сигнализируют. А я вот никуда — в данный момент — не спешу: заехал на АЗС «Татнефть» заправить и свой автомобиль и... себя. Так вот случилось — не успел сегодня позавтракать. Но оно и к лучшему. Завтрак на АЗС уже стал для меня любимым ритуалом... Вот чем мне нравятся АЗС «Татнефть» — здесь именно кафе, а не кофейный уголок, как на большинстве заправок. Можно взять кофе и свежую выпечку, взгромоздиться на высокий табурет у окна, завтракать, наблюдая как за стеклом

бешумно бурлит широкий проспект. А можно сесть за столиком, опустившись в удобное кресло — и расслабить уставшую спину. За стойкой — приветливые сотрудники АЗС. — Что посоветуете? — спрашиваю. — Все свежее! — Евгений Храпоничев, старший оператор, контролер-кассир, широким жестом обводит свои владения. — Вот эчпочмаки — знаменитые татарские «треугольники» с мясом и картошкой, вот курник, самса. Есть русские пирожки — на любой вкус. Насчет вкуса — это да, очень вкусно! Курник, например, наполняется не куриным фаршем, а кусочками курицы. Мясо и картошка укладываются лом-

тиками вперемешку — и запекаются в тесте, в собственном соку. Кофе тоже — выше всяческих похвал. В настоящее время в Московском регионе — 124 АЗС работают под брендом «Татнефть»: 34 в Москве и 90 — в Подмосковье. В настоящее время большинство из них оборудованы такими уютными кафе и магазинчиками. АЗС «Татнефть» уникальны тем, что на их многих АЗС предлагают свежайшую татарскую выпечку — эчпочмаки, кыстыбый, вак-бялиш, перемьячи, пироги с различными наполнителями, чак-чак. Точнее, «Чак-чарик» — так правильно называется это блюдо. На одной из таких АЗС и побывал автор этих строк. Но — продолжим знакомство с услугами, которые предлагают автозаправочные станции «Татнефть». Рядом с кафе-термом — небольшой магазин с довольно большим ассортиментом

том прод — и промтоваров, в том числе и таких, без которых в пути не обойдешься, особенно зимой. Щетки для очистки снега, «незамерзайки», рассчитанные на различную минимальную температуру и многое

другое, что облегчает жизнь автолюбителю. Плюс — продукты, которые можно взять в дорогу, свежие газеты, книги и даже игрушки. Меня заверили, что ближе к лету ассортимент обновится: вместо «незам-

мерзайки» появятся летние жидкости для очистки стекол (ох уж эта мошкара!), уголь, дрова, банные веники, банные отдушки, шапки, варежки и коврики для парилки, солнцезащитные очки...



7 февраля 2015 г. 14, 15 Постоянная посетительница АЗС «Татнефть» на Кутузовском проспекте пробует в фирменном кафе при автозаправке свежайшую выпечку.

На АЗС реализуется как фирменная продукция под брендом «Татнефть», уже зарекомендовавшая себя исключительно с положительной стороны и заслужившая признание со стороны постоянных клиентов, так и продукция других известных производителей. Сейчас такие магазинчики действуют практически на всех АЗС «Татнефть». Помимо этого, на многих АЗС «Татнефть» — как, например, на той, где я побывал — действуют автомойки, пункты подкачки колес, автопылесосы для очистки салона. Но, конечно, главное, за чем сюда заезжают автолюбители — высококачественное топливо. Каждая автозаправочная сеть предлагает дизельное топливо, бензины марок Аи-95 и Аи-92, соответствующие стандарту Евро-5, прошедшие тщательную проверку. Более того, только на АЗС «Татнефть» можно заправиться дизельным

топливом ЕВРО-5 — инновационным продуктом нефтеперерабатывающего комплекса «ТАНЕКО», которого нет на других АЗС. Немудрено, что в утренние и вечерние часы пик к заправочным «спистолетам» выстраиваются настоящие очереди. А водители, пока операторы заправляют автомобили, «заправляются» — как и автор этих строк — в кафетерии. И, получив свой ароматный кофе в удобном рифленом стаканчике, искренне говорят работникам заправок «Большое спасибо». И слышат в ответ такое же искреннее: — Счастливого дороги, удачного дня! Заезжайте к нам! Если вы «зарулили» с утра пораньше на АЗС «Татнефть» — можете быть уверены: день уже удался.

Дмитрий Семенов
PEKTRAMA

Сегодня в Минске должна состояться встреча глав государств и правительств четырех стран, которые попытаются найти выход из кризисной ситуации на юго-востоке Украины. Весь мир надеется, что встреча лидеров России, Украины, Германии и Франции поможет остановить кровопролитие. В преддверии встречи «ВМ» предложила известным политологам и журналистам поделиться своими прогнозами о дальнейшем развитии событий.

С крестом и М-16



АЛЕКСАНДР ХОЛОВ
edit@vm.ru

Глава Украинской православной церкви Киевского патриархата Филарет попросит у Америки оружие для Украины. Не дело мирянина обсуждать слова и дела иерархов, хоть и считающейся раскольничьей, но Церкви. Не поверил вначале, подумал, что это один из очередных фейков информационной войны. Но нет, опубликовано на сайте государственного информационного агентства сопредельной страны. Действительно, Филарет, прибывший с визитом в Вашингтон, планирует просить о помощи США, в том числе оружием. Об этом он заявил на пресс-конференции в посольстве Украины в американской столице. Филарет сказал, что будет говорить о необходимости предоставления украинским войскам современных видов оружия. «Мы можем и сами в будущем выпускать вооружение, но сейчас мы просим помочь нам защитить свою территориальную целостность», — это прямая дословная цитата. Филарет собирается принять участие в ежегодном национальном молитвенном завтраке с участием президента США Барака Обамы. Вот уж никак не на Киевском Майдане в феврале прошлого года насмо-

трелся на священников. Католические ксендзы, проповедники сект и попы из раскольничьей УПЦ Киевского патриархата — они рвали друг у друга микрофон на сцене, откуда звали людей штурмовать позиции «Беркута». Говорил с ними, майдаанные священники в один голос, без различия в вероисповедании: «В трудные времена Церковь должна быть с народом». Кто бы спорил. Но меня, человека невоцерковленного, смущало место проповедей — баррикады с горящими автомобильными покрышками. Съездили тогда, в революционном Киеве в самые горячие дни, с фотокором Александром Казаковым в Киево-Печерскую лавру, резиденцию предстоятеля Украинской православной церкви Московского патриархата. Митрополит Антоний, замещавший болшевого владыку, сказал: «Мы молимся за всех. Все люди под Богом ходят. Прости их, Боже, и сохрани». На открытии международных рождественских чтений Патриарх Московский и всея Руси Кирилл призвал Киев к миру. Патриарх сказал: «Братья, остановитесь, оставьте злобу и взаимные обиды, примиритесь!» У патриарха Кирилла — вид суровый. Но я не могу его представить вкладающим в чьи-то руки оружие. Тем более клянящим у чужого президента автоматические винтовки, из которых будут страдать на междоусобной гражданской войне — брат в брата и отец в сына. Прости, Господи, тех, кто твоим именем зовет людей убивать друг друга. Но воздай им по делам их.

Мнение колумнистов может не совпадать с точкой зрения редакции «Вечерней Москвы»

Европейские лидеры могут договориться без Америки

ПОЛИТИКА С очередной «миротворческой» инициативой выступили США: они обсуждают возможность поставки на Украину оружия. Правда, с оговоркой — оно будет «оборонительным».

АЛЛА ГРИБИНИК
edit@vm.ru

По мнению американцев, это должно способствовать мирному урегулированию кризиса. К чему приведет такое «миротворчество»? Свое мнение «ВМ» высказал известный российский политолог Максим Шевченко (на фото). В США все громче заявляют о необходимости вооружить Украину, европейские же политики пока не торопятся принимать такое решение. Это говорит о расколе в единой позиции Запада?

Ну, может, во взаимопонимании раскола и нет, а вот в тактике он очевиден. Впервые в переговорном процессе по воюющей Украине, очень тесно связанной через диаспоры с США,



6 февраля 2015 года. Президент России Владимир Путин, президент Франции Франсуа Олланд и федеральный канцлер Германии Ангела Меркель (слева направо) во время встречи в Кремле

почему-то нет официального Вашингтона. Как вы считаете, экстренный визит в Владимиру Путину Ангелы Меркель и Франсуа Олланда и назначенная на среду встреча первых лиц в Минске приведет к успеху по Украине? Встреча в Кремле продолжалась

пять часов за закрытыми дверями. Последняя утка от президента Франции о том, что Донбасс получит автономию, а Украина не вступит в НАТО, говорит все-таки о существенном продвижении в переговорном процессе. Фактически европейские державы — Россия, Франция, Германия — находятся в нескольких шагах от невероятных еще вчера форматов в-

триевропейской договоренности. Подчеркну, без прямого участия США! Это феноменальное достижение европейской политики. Ну а если Соединенные Штаты все-таки поставят летальное оружие на Украину, к чему это приведет? К тому, что бойцы ДНР получат американское летальное оружие. Последнего поколения.

Кстати

В СМИ появилась информация, что Ангела Меркель выдвинула ультиматум: Владимир Путин должен принять предложенный ему антикризисный план. Пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков ответил, что никто и никогда не сможет общаться с Путиным в такой форме.

Собчак приглашает к ополченцам

В эфире НТВ разразился скандал: известная медийная личность, ведущая телеканала «Дождь» Ксения Собчак заявила, что в Донбассе воюют регулярные части Российской армии. Военный обозреватель «Комсомольской правды» Виктор Баранец ответил, что журналисты газеты, постоянно находясь в зоне боевых действий, никаких российских подразделений там не видели. «Корреспондентам «КП» я не очень доверяю!» — воскликнула телеведущая. В результате обсуждение превратилось в словесную перепалку. Собчак кричала, что ей не дают говорить, перебивала всех, в том числе и ведущего программы Андрея Норкина. «ВМ» попросила журналистов «Комсомольки» прокомментировать слова Ксении Собчак.

АЛЕКСАНДР ЛОСОТ
a.loso@vm.ru

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Александр Косц, военный корреспондент «Комсомольской правды»
Мы с моим напарником Дмитрием Штециным не считаем нужным влезать в столичные скандалы. А вместо этого приглашаем Ксению Собчак приехать в Донбасс. Обещаем встретиться с ней на границе и поехать по городам и районам, которые обстреливают уже несколько месяцев. Она сможет пообщаться с местными жителями и ополченцами и лично убедиться, есть ли здесь регулярные части Российской армии.

Убивать русских американским оружием руками украинцев



ГЕОРГИЙ БОСТ
edit@vm.ru

Администрация Барака Обамы, возможно, начнет рассмотрение вопроса о поставке украинской армии так называемого «летального оружия», пересмотрев решение не вкладываться в разрастание войны на Украине. В Вашингтоне обнародован доклад на эту тему, подготовленный с влиятельными «мозговыми трестами» — Атлантическим советом, Институтом Брукинса и Чикагским советом по международным делам. Подготовкой доклада руководила Мишель Флурноу,

ранее работавшая в Пентагоне, которую прочтат в министры обороны в администрации Хиллари Клинтон, если та выиграет следующие выборы. В докладе содержится призыв немедленно начать поставки Киеву летальных вооружений, прежде всего предназначенных для борьбы с бронетанковыми силами юго-востока. Утверждается, что «имеющиеся запасы противотанковых вооружений украинской армии — двадцатилетней давности, многие из них не пригодны к использованию». Заменить их должны противотанковые ракеты Javelin. Также докладчики считают, что должны быть поставлены современные радарные установки, разведывательные беспилотники и современные средства связи. Одновременно с этим газета «Нью-Йорк Таймс» опубликовала статью, где говорится, что аналогичные дискуссии

уже идут в администрации Обамы. Однако ни госсекретарь Джон Керри, ни председатель Объединенного комитета начальников штабов генерала Мартина Демпси, по данным газеты, не возражают против поставок. Решение о фактически вступлении в войну против России руками украинцев зреет на фоне осознания Вашингтоном того, что экономические санкции против Москвы не дали нужного результата. Тем не менее, утверждают авторы доклада, сепаратисты при поддержке Москвы расширили зону своего влияния, действуя с помощью столь современного вооружения, которым не могут управлять сами, — значит, есть российские специалисты. Впрочем, все эти «доказательства» служат лишь одной цели — пролоббировать начало поставок вооружений с целью втянуть Россию в войну на Украине.

В недавнем интервью телекомпании CNN президент Обама косвенно признает неэффективность санкций, хотя все равно настаивает на своей правоте: «Наша политика в отношении России была эффективна — в том, чтобы нанести ущерб экономике». И тут же делает еще одно признание: «Соединенные Штаты выступили посредником в процессе перехода власти на Украине». Далее в интервью содержится обещание «все больше и больше повышать цену для России» путем усиления экономического давления. Заканчиваются угрозы довольно туманной фразой: «Я не думаю, что было бы мудрым для США и для всего мира стать свидетелями военного конфликта между Соединенными Штатами и Россией». Означает ли это, что такое столкновение уже не видится абсолютно невозможным?

Сеньор Порошенко с паспортами



ЛЕРА БОКАШЕВА
edit@vm.ru

Приехал, значит, украинский парень Петро Порошенко в Европу. И ну фокусы показывать. Сначала был кусок изрешеченного снарядами автобуса из Волновахи. «Вот сюда было больше и больше повышать цену для России» путем усиления экономического давления. Заканчиваются угрозы довольно туманной фразой: «Я не думаю, что было бы мудрым для США и для всего мира стать свидетелями военного конфликта между Соединенными Штатами и Россией». Означает ли это, что такое столкновение уже не видится абсолютно невозможным?

денги российские солдаты и регулярные войска, а также тренера... Какие вам еще нужны факты, свидетельства о присутствии российских войск в Украине?» — вопрошал Порошенко. Показывает паспорта, но из рук не выпускает. На законмерную просьбу — предоставить копии этих самых российских паспортов, Порошенко ничего не ответил. В смысле копии не предоставил. Ну а как знать, что там за паспорта? Может быть, их «отжали» у украинских граждан, которые получили российские гражданские паспорта. Порошенко ничего не ответил. В смысле копии не предоставил. Ну а как знать, что там за паспорта? Может быть, их «отжали» у украинских граждан, которые получили российские гражданские паспорта. Порошенко ничего не ответил. В смысле копии не предоставил. Ну а как знать, что там за паспорта? Может быть, их «отжали» у украинских граждан, которые получили российские гражданские паспорта.

для Порошенко. Он может пойти дальше и показать балалайку, ушанку и матрешку — для европейца это будет неопровержимой уликой того, что в районе Донецка топталась нога русского. Какова будет дальше судьба этих паспортов? Ох, боюсь я за них, боюсь. Знаете, участились случаи мошенничества — когда на украденный паспорт оформляется кредит. Вот вполне в духе времени будет — оформить на эти самые краснокнижные паспортные кредиты. Может, конечно, и просто выбросит. Нет документа — нет проблемы. А что там показывал с трибуны — тручу, верчу, обмануть хочу — попробуй потом разберись... Удивительно, что на ряд впечатлительных особ подобные доказательства действуют волшебным образом. Например, Джен Псаки — она готова такие вот артефакты сделать

основой для обвинения. Так, например, показывался уже скриншот компьютерной игры — как неопровержимое доказательство того, что, дескать, российские войска сбили боинг... Да много чего за последние полгода считалось «неопровержимой уликой». У меня, помимо смеха над интернет-фотожабами на тему «фокусника Порошенко», возникла и печальная ассоциация. Помните, когда-то давно другой клоун — Колин Пауэлл, госсекретарь Белого дома, так же демонически показывал зловещую пробирку... Будем надеяться, что мир с тех пор поуменел. А в том, что Петр Порошенко — знатный фокусник, знающий с самым настоящим волшебством, сомневаться не приходится. В глобальном рейтинге миллиардеров по версии «Форбс» он занимает почетный номер 1284 с состоянием в 1,3 миллиарда долларов. И состояние это растет с каждым днем войны — в геометрической прогрессии.

«Нестер»

6 x 7 = 610 000 руб.
7 x 7 = 720 000 руб.

«Кубик»

7 x 7 = 800 000 руб.
7,5 x 7,5 = 860 000 руб.

«Мечтаво»

6 x 7 = 690 000 руб.
6 x 8 = 800 000 руб.

«Статус»

8 x 8 = 1000 000 руб.
8 x 9 = 1100 000 руб.

«Стильный»

8 x 8 = 950 000 руб.
8,5 x 8,5 = 1050 000 руб.

«Ромашка с ломаной крышей»

6 x 7 = 650 000 руб.
6 x 9 = 760 000 руб.

«Ромашка»

6 x 7 = 650 000 руб.
6 x 9 = 720 000 руб.

«Мечта»

8 x 7,5 = 900 000 руб.
8 x 8,5 = 1000 000 руб.

СТРОИТЕЛЬСТВО ДОМОВ БРУСОВЫХ, КАРКАСНЫХ, SIP-ПАНЕЛЕЙ

ДОМА ПО АКЦИИ В БОГАТОЙ КОМПЛЕКТАЦИИ

(916) 670-70-70

Дом. Строительство. Ремонт

• Брусовой или каркасной
• Крыша металлочерепица
• Фундамент свайный винтовой
• Окна стеклопакеты
• ОСБ-3 с улицы с полной отделкой вагонка и утепление
• Пол 27 мм
• Утепление от 100 мм
• Дверь входная металлическая
• Доставка + монтаж

ВЫСТАВКА:
«Волгоградский проспект» **32**

ВСЕ ДОМА ПРЕДСТАВЛЕНЫ НА ВЫСТАВКАХ

www.9809861.ru

(495) 960-41-84

МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ

БОЛЬШОЙ АССОРТИМЕНТ

от 1000р

(495) 922-23-75

ДОСТАВКА • УСТАНОВКА

ЗАМЕР • БЕСПЛАТНО

СКИДКА 20%

ПО ВАШИМ РАЗМЕРАМ

www.mir-mebely.ru

ШКАФЫ-КУПЕ

ПРИХОЖИЕ

ГАРДЕРОБНЫЕ

БИБЛИОТЕКИ

ДЕТСКИЕ КОМНАТЫ

КУХНИ

(495) 589-57-82

(495) 589-57-83

ВЫЕЗД ДИЗАЙНЕРА • ДОСТАВКА И ПОДЪЕМ • БЕСПЛАТНО

Ваш новый пол настелим за один день

ВЫЕЗД ЗАМЕРЩИКА С ОБРАБАТКОЙ БЕСПЛАТНО

8 (495) 565-32-45

ЛАМИНАТ ЛИНОЛЕУМ

ПАРКЕТНАЯ ДОСКА КОВРОЛИН

ПЛИТКА ЦИКЛЕВКА ПАРКЕТА

ДОСТАВИМ МАТЕРИАЛЫ

ПЕРЕВЕДИМ МЕБЕЛЬ

УСТРАНИМ ИРРОВАНОСТИ

ВЫВЕЗЕМ МУСОР

www.komtextservice.ru

КОСМЕТИЧЕСКИЙ РЕМОНТ ЗА ТРИ ДНЯ

Льготная программа для пенсионеров!

РЕМОНТ

квартир, кухонь и ванных комнат

Позвоните и запишитесь на бесплатный выезд нашего специалиста!

Только в феврале по ценам 2014 года!

Мы бережем Вас, поэтому заботы по ремонту берем на себя!

8 (495) 928-46-71

ежедневно с 9.00 до 21.00

САМИЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ

О ПРОФИЛЕ (Германия) Rehau, Richmond

8 (495) 792-03-13, 8 (925) 500-23-65

ПРИГЛАШАЕМ ДИЛЕГЕРОВ

ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО

ЗАМЕР, ДОСТАВКА • БЕСПЛАТНО

Двери

межкомнатные от 2600 руб.

входные от 4000 руб.

шкафы-купе, арки

ЗАМЕР

ДОСТАВКА

МОНТАЖ

5-я дверь в подарок

СКИДКА 15%

8 (495) 507-40-72

В предыдущем номере мы писали о торжественном открытии ежегодной выставки «ПродЭкспо-2015». А сегодня, как обещали, рассказываем о ее участниках и проблемах, стоящих перед российскими сельхозпроизводителями. Корреспонденты «ВМ» встретились с отечественными поставщиками важнейших продуктов питания: рыбы, мяса и молочных продуктов, и выяснили, нужна ли нам на самом деле помощь из-за рубежа или справиться с задачей импортозамещения удастся своими силами.

Из морских глубин рыба сразу попадает на прилавок



3 апреля 2009 года, Калининградский залив Балтийского моря. Работник рыбколхоза «Доброволец» ведет промысел салаки. В пугину российские рыболовецкие хозяйства добывают несколько тысяч тонн этой рыбы

РЫБА Смогут ли наши производители обеспечить москвичей дарами моря? Почему цены на рыбу во Владивостоке и в столице разнятся столь значительно? И как стоимость сайры и лосося зависит от курса валют?

Корреспондент «ВМ» побеседовала с главой московского филиала владивостокской компании «Доброфлот» Игорем Захаровым (на фото). Какие виды рыбы можно назвать самыми ходовыми?



Ходовых рыб довольно много, но традиционно это сайра, сельдь, горбуша и другие. Также спросом пользуется кальмар и морская капуста. Мы, кстати, во Владивостоке ее выращиваем. У нас есть свои собственные морские огороды. Многие производители используют при производстве консервов из морской капусты китайское сырье. При этом продаются многие полезные качества. А мы стараемся этого не допускать. Хлопот больше, но так честнее.

Способны ли наши производители сегодня справиться с задачей импортозамещения? Есть ряд экономических факторов, которые можно назвать действительно суровыми реалиями жизни. Рыбак может продать свою продукцию на экспорт и заработать валюту, но может отправить рыбу и на внутренний россий-

ский рынок. Если завод и рыболовецкий флот — градообразующие предприятия, то на них возложено довольно много обязательств, а это большая ответственность. А есть у вас какой-нибудь уникальный продукт?

У нас есть огромная плавбаза «Всеволод Сибирцев» — 180 метров в длину, почти два футбольных поля, а в высоту 45 метров. 15-этажный дом с экипажем в 600 человек. Это крупнейший плавучий завод в России. В море он уходит на девять месяцев. И вот на этой базе только что пойманная рыба тут же превращается в консервы. Их забирают транспортные суда и увозят на берег. Там мы ее складываем и отправляем по всей стране. У нас три порта, так что инфраструктура позволяет.

Цена рыбы во Владивостоке и в Москве сильно отличается. Дело лишь в стоимости доставки? Транспортировка действительно дорогая. Чтобы снизить издержки, в этом году мы отказались от посредников и стали заключать договоры с крупнейшими торговыми сетями самостоятельно. Всто-

лице мы также работаем с крупнейшими ретейлерами. И все-таки сколько сегодня стоит отечественная рыба?

Я называю закупочные цены, а вы делайте выводы. Во Владивостоке цена за килограмм свежемороженой сельди стоит 45 рублей. Перевозка в Москву обойдется в 11 рублей. Это около 20%. Выходит, что ретейлер ее приобретет рублей за 55–60. А вот на прилавке баночка сайры стоит 135–150 рублей. При этом перевозка — 2 рубля за банку. Когда ввели продовольственное эмбарго, многие пережидали из-за норвежского лосося...

Дикая рыба, которая живет в открытых водах, очень сильно отличается от искусственно выращенной в неволе. В Норвегии тоже есть дикий лосось, вот только на российском рынке его не было. Его норвежцы кушают сами, а в Россию поставляли фермерский или, как еще говорят, морекультурный. Выращивается такой лосось в огороженных садках, где рыба находится в скученном состоянии, в корма добавляются антибиотики. Ведь если в таком загончике заболит одна рыбка, заболит все. Ускорились темпы роста также часто добавляются в корма, а это гормональные препараты. Сюда же — красители, чтобы добиться нужного цвета мяса. Все это сплошная химия. Да, никогда дикая рыба не будет выглядеть так здорово и так красиво, как выращенная в неволе. Это все равно что сравнивать дикого кабана с хрюшкой, выращенной на

ферме. Но нужно понимать, что природа — мудрая сила. Естественное, натуральное и дикое всегда победит все искусственное. Скажу по секрету, что ни горбушу, ни нерпу, ни кету не научились выращивать в неволе. Это бессмысленно. Дикой рыбы у нас очень много. Так что выращивать ее намного дороже, чем ловить. Да и зачем, если выловленная рыба полезна?

А нет опасности, что эти запасы мы быстро исчерпаем? Лучше обратить внимание на фермерские хозяйства. Они зачастую загрязняют окружающую среду. Аквафермерское хозяйство и его инфраструктура — это химия, антибиотики, гормоны, которые в итоге попадают в дикую среду. Сбежавшие из садков особи скрещиваются с дикими рыбами. Уже целые поколения приобретают не свойственные своему виду признаки и становятся нежизнеспособными в естественных условиях. Рыба в тех регионах вымирает. Рыболовство в естественных условиях намного предпочтительнее.

Рыбное производство зависит от валютного курса? Давайте разберемся. Начнем с лосося. Цены на него действительно выросли. Сейчас, к примеру, горбуша стоит 185–200 рублей во Владивостоке, транспортировка килограмма обходится в 12 рублей, значит, в Москве заку-



почная цена уже добегаем до 197–212 рублей. Потом идет наценка торговых сетей. Тут нужно учитывать один важный момент: выходя в море, рыбак никогда не знает, поймает он рыбу или нет. Это честный диалог с природой. Но чтобы судно вышло в море, его нужно заправить топливом. Плавучая база может сжигать до 40 тонн дизельного топлива в сутки. А рядом с ней — до 10 вспомогательных судов. Следовательно, если топливо дорожает, дорожает и рыба. Кроме этого, есть еще запчасти. Увы, в России почти никто не делает детали для судов. Их приходится закупать за границей за валюту. Растет курс, растет стоимость продукции. И нельзя обойти вниманием еще один вопрос. Российские судоремонтные заводы зачастую просто не способны принимать рыбацкие суда, а потому приходится чинить их опять-таки за границей. У нас есть свое собственное судоремонтное предприятие, так что этой проблемы не стоит, но увеличение конкуренции с нами компаний таких ресурсов нет. Они проехают ремонт в Китае, Корее, Японии. Расчеты проводятся в валюте. Не стоит и упаковку сбрасывать со счетов. Если, к примеру, мы можем произвести жесткую банку у себя, то покрывать для нее приходится заказывать в Японии. Снова валюта.

Сыроделам экономические шторма не помеха

Вот уже полгода любителям пармезана и камамбера приходится неслладко. Справляются ли наши сыроделы с задачей импортозамещения? Корреспондент «ВМ» пообщалась с российскими производителями сыра и молока и узнала, как живется отечественному бизнесу между санкциями и экономическим кризисом. — Мы специализируемся на твердых сычужных сырах и сливочном масле, — рассказала представительница находящегося в Башкортостане «Белебеевского молочно-го комбината» Наталья Бердникова. — Сегодня у нас представлена и классическая линейка — «Российский», «Голландский» сыры, и новинки. Мы выпускаем также оригинальные сыры — «Купеческий», «Башкирский медовый», «Белебеевский». Последний, кстати, могут употреблять и вегетарианцы: в нем отсутствует сычужный компонент. К тому же мы запустили линию сыров, которые очень близки кустевшему нашему типу осени пармезану.



Кризис Наталье и ее коллегам работать не мешает, как не влияют на сыроделов и бесконечные колебания курса валют. Разве что оборудование новое закупить потребуются, тогда придется столкнуться и с евро, и с долларами. — Цены мы стараемся держать на доступном уровне, — говорит моя собеседница. — Килограмм «Российского» сыра у нас стоит 300 рублей. Сюда уже включены расходы на доставку. По поводу быстрого процесса импортозамещения Наталья высказываетесь аккуратно.

— Дело в том, что зарубежные сыры обеспечивали немногим меньше 50 процентов потребностей рынка, — говорит она. — Закрывать эту дыру российские производители смогут, но только со временем. Не боятся экономических сложностей и производители молока и кисломолочной продукции. На столичных прилавках можно найти все, что душа пожелает. В том числе и козье молоко из Подмосковья. — Козье молоко, конечно, дороже коровьего, — расска-

зывает «ВМ» гендиректор компании «Нео Продукт» Аиша Султанова. — На прилавках магазинов оно будет стоить порядка 180 рублей за литр. Такая цена связана в первую очередь с расходами на корма, а сейчас их стоимость заметно увеличилась. Едят козы наравне с коровами, вот только молока дают в разы меньше. Но оно очень полезное. Ставку мы делаем на пользу и натуральность нашей продукции.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



СЕРГЕЙ КУЗНЕЦОВ ГЕНДИРЕКТОР СОЮЗА НЕЗАВИСИМЫХ СЕТЕЙ РОССИИ
Полгода назад мы не предполагали, что произойдет существенное падение курса рубля. Наценка у нас на продукцию 10–15 процентов, а в регионах — от 1 до 5 процентов. Но не надо думать, что такая ситуация сплоснилась только сейчас. И раньше на рынках наблюдались сезонные колебания. Мы ищем все пути для сокращения издержек в связи с поставщиками. Думаю, наши возможности далеко не исчерпаны.

Мясо из Аргентины и Бразилии для российской колбасы

Производители мясной и колбасной продукции участвуют в выставках ради новых контрактов. В условиях продовольственного эмбарго остро встал вопрос, где закупать сырье для «Докторской» и «Зернистой». — Мы запускаем новые линии производства, где используем мясо отечественного производства. За счет этого, в том числе, нам удается удерживать цены на доступном уровне, — рассказывает «ВМ» маркетолог столичной компании «Кампомос» Ирина Котина. — Но должна признать, что многие наши колбасы без зарубежного сырья обойтись не могут. Проблема в том числе и в технологиях производства.

личных жителей такую цену не назвать. Экономические волнения не обошли стороной еще один традиционный и любимый продукт — тушенку. — За последнее время цены на мясо выросли серьезно, а значит, и тушенка наша дорожала. Боюсь, что стоит опасаться роста цен и в будущем, — делится с «ВМ» коммерческий директор «Барышского мясокомбината» Дмитрий Вислобоков. — Все зависит от текущего курса доллара. Мы покупаем значительную часть сырья за границей. Отечественного не хватает, да и цены наших производителей постепенно подтягиваются к импортным.

лобоков. — А вот баночка говяжьей по закупке стоит 74 рубля. В магазине рублей до 95 вырастет. По словам производителей, пик роста цен должен прийти на весенние месяцы, затем ситуация обещает стабилизироваться. — Это нужно пережить, — уверен Дмитрий. — Думаю, мы сможем справиться с задачей импортозамещения. К тому же выращивать свой собственный скот для нас намного выгоднее.



По словам Дмитрия Вислобокова, от валютных колебаний на мясном рынке зависит многое. Для коров и свиней необходимы корма, а чаще всего они также закупляются у иностранных производителей. Вот и тянутся цены за курсом евро и доллара. А тем временем оптовая цена банки тушенки выросла за последние месяцы на 25 процентов. — Если говорить о тушенке премиум-класса, ее мы отпускаем по 108 рублей за банку, — сообщил Дмитрий Вис-

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



ПЕТР ЩЕЛИН ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОЮЗА ПОТРЕБИТЕЛЕЙ РОССИИ
Чем меньше товара — тем выше цена. С введением санкций ничего для российского производителя не изменилось. Государству надо всячески стимулировать производителя, подумать об инвестициях. Зато есть положительный момент: за эти полгода ретейлеры показали свою жизнеспособность. Потребители заинтересованы, чтобы между поставщиками и ретейлерами складывались гармоничные отношения. Мы ждем импортозамещения мясных и молочных продуктов, и они должны быть качественными.

Полгода после введения эмбарго: на полках магазинов прибавилось товаров отечественных производителей



АЛЕКСАНДР БОРИСОВ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ МЕЖОТРАСЛЕВОГО ЭКСПЕРТНОГО СОВЕТА ПО РАЗВИТИЮ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО РЫНКА

ИЛЬЯ ЯКУСОВ ГЛАВА АССОЦИАЦИИ КОМПАНИЙ РОЗНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ, ПРЕЗИДЕНТ ГРУППЫ КОМПАНИЙ «ДИКСИ»

МАКСИМ ПРОТАСОВ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВЛЕНИЯ АССОЦИАЦИИ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ ПРОДОВОДОВ «РУСПОТРЕБСОЮЗ»

СЕРГЕЙ ЮШИН РУКОВОДИТЕЛЬ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА НАЦИОНАЛЬНОЙ МЯСНОЙ АССОЦИАЦИИ

Для всех эмбарго было не ожиданием. Важно, что в таких условиях удалось предотвратить исчезновение с полок огромного количества товаров и не допустить резкого скачка цен. Межотраслевой совет научил всех игроков цепочки «от поля до прилавка» взаимодействовать. Надеемся ускорить пересмотр цен поставщиками. У нас неплохой результат. Беспочвен в СМИ отсутствие аналитики в репортажах и поиск виновных в росте цен. Проблема сфокусирована на розничной торговле. Это серьезная ошибка. Условия ведения бизнеса для всех его участников сложные, цены растут везде, и одного виновного не может.

Что мы имеем после введения ответных санкций? Импортное замещение с точки зрения ретейлера прошло успешно. Рацион соотечественников изменился, но точно не обеднел. Пришли продукты из России, Латинской Америки, Африки. Это и краснодарские яблоки, и дальневосточная рыба, и новые сорта российского сыра. Можно говорить о 10%-ном приросте российского ассортимента. Ретейлеры нашли новые поставщиков, провели закупочные сессии в регионах. Но формирование производства требует времени и инвестиций. Все, что можно найти у российского производителя, покупалось и до эмбарго, а новые предложения немного.

Полгода назад мы вошли в новые экономические условия. Да, на сельскохозяйственном производстве санкции сказались. Но по овощам потери на полях сократились вдвое. Отмена ввоза их из Украины и Молдавии привела к 18%-ному росту переработки российских овощей консервными заводами. Импортное замещение не происходит быстро. Любый проект занимает от 2 до 5 лет. Кроме того, есть товары, производство которых привязано к доллару. Надо совершенствовать базу производств, развивать ряд сегментов отрасли. Ряд задач надо решать по уровню качества и хранения, которые позволяют нашему сырию дольше храниться.

В 2014 году произведено около 4 миллионов 150 тысяч тонн мяса птицы. Перед нами по количеству произведенного мяса только США и Китай. Что касается свинины, то ранее был объявлен проент по развитию животноводства. И теперь у нас 6-е место в мире по производству свинины. В этом году рассчитываем на рост 3–4%. А в связи с санкциями производство свинины и мяса птицы вырастет на 30%. Наиболее трудная ситуация складывается с мясом крупного рогатого скота. Зерно подорожало в два раза, корма, витаминные добавки. Но хочу всех успокоить: Россия показывает по потреблению мяса хорошие цифры, мы не ожидаем роста цен.

СТОП-КАДР



Этот вислоухий шотландец кот Гурман испытывает и красной икре настоящую страсть. Красиво жить, конечно же, не запретить, особенно если хозяева готовы расщедиться. Можно быть уверенным: если кот ест икру, то и человеку сомневаться не стоит — полезная

Синдром Орловой — жизнь, словно вечное кино

ДАТА 11 февраля 1902 года родилась Любовь Орлова. Ее можно было бы назвать самой известной советской актрисой, если бы она не была такой не-советской. Даже в те времена она имела замашки «не нашего образца».

ОЛЬГА КУЗЬМИНА
olga.kuzmina@vm.ru

Она отличалась всем: роскошно одевалась, заказывала перчатки под цвет пальто в Париже, а позже, благодаря пластическим операциям, не просто тормозила время, а оборачивала его вспять: в 60 она выглядела на 30. Про ее жизнь известно все — и ничего, и по-настоящему, где Орлова была настоящей, а где — лишь той, которую ежечасно делала сама, было невозможно. Славу ей принесли «Веселые ребята». Фильм вызвал неоднозначную реакцию, его как хулиганский и чуть ли не контрреволюционный даже хотели положить на полку да и один из авторов сценария Николай Эрдман уже был сослан в лагерь. И кто знает, как бы сложилась судьба фильма, если бы Максим Горький не посоветовал Сталину посмотреть фильм лично. Вождем просмотрел, пришел в восторг, сравнил просмотр с поездкой в отпуск и... И кинематограф обрел свою главную звезду.

ПОСЛЕ «ЦИРКА» АЛЕКСАНДРОВА, ДУНАЕВСКОГО И ПОЭТА ЛЕБЕДЕВА-КУМАЧА ОКРЕСТИЛИ «ОРЛОВСКИМИ РЫСАКАМИ»

правиться, прибавить хоть сантиметр к своей 43-сантиметровой талии. Став кумиром сотен женщин (желание подражать ей даже нарекли «синдромом Орловой»), она поддерживала этот статус безжалостно — по отношению к себе. Параноидально боясь возраста, морщин, она бешено занималась гимнастикой и не просто следила за собой, а оттачивала каждый взгляд, каждый взмах ресниц. Вы никогда не видели ее рук на экране, потому что они не соответствовали созданному ей идеальному образу. В детстве они с сестрой Нонной таскали в бидонах молоко на продажу. С тех пор руки ее были грубоватыми. У звезды таких быть не могло. О ней говорили разное. Актриса Лидия Смирнова до последнего своего дня повторяла, что у нас была и есть лишь одна настоящая звезда — Орлова, и восхищалась, что кинодива никого не пускает в свою жизнь. «Они с Александровым расходились по разным номерам, но что у них да как — никто ничего не знал, это было статусное поведение!» — повторила Смирнова.

История хранит множество свидетельств тому, что Орлова не единожды выручала простых людей, которые писали ей письма с просьбой помочь в чем-либо — обращаясь как к недостижимому божеству, последней надежде. Любили, ненавидели, обожали. По меркам советского времени актрисой студии Немировича-Данченко, который, по слухам, был в нее страстно, но без взаимности, влюблен. По одной версии, Александров просто увидел ее на сцене и обезумел, «узнав в ней Анюту». По другой — пробы Любови Петровны на роль были неудачными, и она, добываясь роли, чуть ли не соблазнила Александрова. Правды уже не узнать. Как бы то ни было, роль Анюты досталась ей. И она справилась с ней блестяще. Их роман развернулся на съемках. Гагра, море, пальмы... Александров приехал на съемки к женой и сыном Дугласом, Орлова — с неким Францем, австрийским дипломатом, которого представляла как мужа. Вскоре их «полювинки» съехались. Режиссер и актриса остались вдвоем. Теперь — навсегда. Свадьба состоялась вскоре после премьеры. Они стали единым целым, невероятной, бронебойной, ничего не боящейся силой. Любовь Петровна и Григорий Васильевич получили за фильм по ордену. Утесову дали фотоаппарат. Крошечная, 158 сантиметров, Орлова страшно боялась по-



30 декабря 1950 года. Любовь Петровна Орлова была для всех советских женщин иконой стиля и примером для подражания. При этом оставалась невероятно скромным человеком

Она была звездой. Все остальные — натуральные прачки

Режиссер и сценарист телефильма «Орлова и Александров», который в скором времени выйдет на экраны, Виталий Москаленко (на фото) рассказал «ВМ» о том, как создавал образ самой любимой актрисы Советского Союза. Какой увидят зрители Орлову в вашем фильме? Мы сняли историю о невероятной, потрясающей любви, в которой два человека прожили вместе почти пятьдесят лет. Причем великий режиссер Александров снимал одну актрису — любимую жену. Это уникальный случай в кинематографе. Представьте, режиссер всю жизнь думает только об одном — как разместить в пространстве своей картины одного человека — любимую женщину. Но ведь творческим людям сложно ужиться вместе. Разве не было у них профессиональных споров? Наверняка были! Орлова снималась в сценариях, которые

Александров писал с Николаем Эрдманом, Ильфом и Петровым, Бабелем, безусловно, она все делала так, чтоб ее роли «прописывались». Это нормальный творческий союз. Но нет никаких фактов, чтоб они сорились или пытались найти утешение на стороне. Воспоминания современников свидетельствуют: это был действительно идеальный союз, в которой два человека прожили вместе почти пятьдесят лет. Причем великий режиссер Александров снимал одну актрису — любимую жену. Это уникальный случай в кинематографе. Представьте, режиссер всю жизнь думает только об одном — как разместить в пространстве своей картины одного человека — любимую женщину. Но ведь творческим людям сложно ужиться вместе. Разве не было у них профессиональных споров? Наверняка были! Орлова снималась в сценариях, которые

ставь Олесю в кадр: молчит, смотрит, — звезда. А кого-то поставь, и — натуральная прачка. Орлова ведь не героиня в чистом виде, как мхатовские актрисы. Поворот головы, взгляд... На пробах были потрясающие актрисы, но... Полгода кастинг шел. И со многими, к сожалению, думаю, я поспорил.

АНАСТАСИЯ РОГОВА
anastasia.rogova@vm.ru



Справка

Любовь Орлова родилась 29 января (11 февраля) 1902 года в подмосковном Звенигороде. После окончания Московского театрального техникума была принята хористой в Музыкальную студию при МХАТе им. Вл. И. Немировича-Данченко. В 1933 году состоялась встреча с Григорием Александровым, которая сыграла решающую роль в дальнейшей судьбе Орловой (была его женой, снималась в его фильмах «Веселые ребята», «Цирк», «Волга-Волга», «Весна», «Светлый путь», «Встреча на Эльбе» и других).

Красоты Большого оцифровали. Теперь побывать на главной сцене страны можно виртуально

Вчера Большой театр представил свой новый совместный проект с компанией Google. Открытие трех выставок и запуск экскурсии по основному и новому зданию театра произошел в сети. Экспозиции «Федор Федоровский. Легенда Большого театра», «Костюмы Большого театра» и «Старинная фотография» теперь можно посетить с любого носителя, подключенного к интернету. — Большой театр — третий музыкальный театр в нашей Академии после театров в Париже и Лондоне, — рассказал «ВМ» президент по стратегическим партнерствам Google Карло д'Азаро. — Когда Большой проводил интернет-трансляции спектаклей,

у экранов собиралось более 150 тысяч слушателей. Надеюсь, поклонников театра теперь станет еще больше. Мы хотим открыть планете всю мощь искусства в России... Виртуальный тур — бесплатный. Хочешь — гуляешь по празднично отделанному фойе, заглядываешь в репетиционную, из партера одним кликом переносишься в Царскую ложу... или сразу на сцену. Хочешь — знакомишься с наследием Музея Большого театра, в деталях рассматриваешь вышивку на костюмах оперных царей и бояр, пытаешься понять, о чем думал Николай II, когда его сфотографировали в день коронации.

НАДЕЖДА АФАНАСЕВА
n.afanaseva@vm.ru

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



ВЛАДИМИР УРИН
ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР БОЛЬШОГО ТЕАТРА

Используя современные технологии, мы становимся доступными для гостей из самых отдаленных уголков мира. Многие мечтают попасть в Большой театр. И теперь для этого совершенно не обязательно ехать в Москву, надо просто включить компьютер и зайти на сайт Академии. Нам хочется показать то, что мы имеем, чем мы гордимся. То, что нам очень дорого. Тем более что в нашем хранилище больше 200 000 экспонатов.

Директора Третьяковки сняли за долговой и планы снизить посещаемость галереи

Вчера у Третьяковской галереи появился новый директор. Ирину Лебедеву, занимавшую этот пост с 2009 года, Министерство культуры уволило с формулировкой «по инициативе работодателя». — Затнуто строительство 2-го корпуса, скандалы вокруг музея, так и не создана комфортная среда для посетителей, — перечисляет претензии к Ирине Лебедевой директор Департамента культурного наследия Министерства культуры Михаил Брызгалов. — Главный художественный музей страны, русского искусства так и не стал методическим центром. В планах — снижение (!) посещаемости на 15 процентов. Новым директором назначена Зельфира Трегулова. В последние 1,5 года она была генеральным директором Государственного музейно-выставочного центра «РОСИЗО» Министерства культуры. А до этого она 11 лет работала замдиректора по выставочной работе Музея Московского Кремля. Деятельность Трегуловой на прежнем месте работы была высоко оценена на недавней коллегии Министерства культуры. — Людей такого уровня в стране единицы, — отзывается о ней министр Владимир Мединский. Экс-директор Третьяковки Ирина Лебедева и пришедшая ей на смену Зельфира Трегулова пока воздержались от комментариев.

Вчера у Третьяковской галереи появился новый директор. Ирину Лебедеву, занимавшую этот пост с 2009 года, Министерство культуры уволило с формулировкой «по инициативе работодателя». — Затнуто строительство 2-го корпуса, скандалы вокруг музея, так и не создана комфортная среда для посетителей, — перечисляет претензии к Ирине Лебедевой директор Департамента культурного наследия Министерства культуры Михаил Брызгалов. — Главный художественный музей страны, русского искусства так и не стал методическим центром. В планах — снижение (!) посещаемости на 15 процентов. Новым директором назначена Зельфира Трегулова. В последние 1,5 года она была генеральным директором Государственного музейно-выставочного центра «РОСИЗО» Министерства культуры. А до этого она 11 лет работала замдиректора по выставочной работе Музея Московского Кремля. Деятельность Трегуловой на прежнем месте работы была высоко оценена на недавней коллегии Министерства культуры. — Людей такого уровня в стране единицы, — отзывается о ней министр Владимир Мединский. Экс-директор Третьяковки Ирина Лебедева и пришедшая ей на смену Зельфира Трегулова пока воздержались от комментариев.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



ВЛАДИМИР ТОЛСТОЙ
СОБЕТНИК ПРЕЗИДЕНТА РФ ПО КУЛЬТУРЕ, СЕКРЕТАРЬ КОМПЕТЕНЦИОННО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО ПЕРИПРЕЗИДЕНТЕРА

Насколько я знаю, Ирине Владимировне предлагали остаться в музее в качестве научного сотрудника. Министерство предлагало Лебедевой достаточно высокие должности и в других подведомственных учреждениях культуры, так как ее опыт как искусствоведца, безусловно, не вызывает никаких претензий. Я знаю, что министр культуры встречался с Ириной Владимировной и обсуждал различные варианты.

Столицу свяжет зеленое кольцо

Вчера в продажу поступила книга Алексея Рогачева «Проспекты советской Москвы. История реконструкции главных улиц города. 1935–1990». Она посвящена главному достижению столичной градостроительной архитектуры. Радиальные магистрали, которые расходятся лучами от центра, образуют каркас планировочной схемы города и служат его транспортными артериями. Автор предсказывает возвращение к планам 1930-х годов, в частности, к созданию нового паркового кольца (оно должно было связать Останкино, Сокольники, Измайлово и другие зеленые зоны на окраинах города).

МАРИЯ РАЕВСКАЯ
maria.raevskaya@vm.ru



7 МИЛЛИОНОВ ЧЕЛОВЕК

На столько выросла посещаемость российских театров за 2014 год, сообщила вчера вице-премьер Ольга Голодец. — Такого скачка никогда раньше не было. Это произошло благодаря тому, что известные столичные коллективы побывали в регионах, — сказала Голодец. Она добавила, что на четверть увеличилось количество выставок.

Туризм

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

РОЯЛ Израиль **ТУРЫ В ИЗРАИЛЬ**

СУПЕРАКЦИЯ

Авиаперелет в Тель-Авив/Эйлат в подарок*

- Пляжный Эйлат 4* 7н. - от 38 980 руб.
- Мертвое море санаторий 4* 7н. - от 53 670 руб.
- Знакомство с Израилем 7н. - от 30 930 руб.

8(495)668-08-41

АКЦИЯ: до 1 июня 2015 года для ПЕНСИОНЕРОВ и СИЛОВИКОВ!

ГОЩЕ! Приглашаем Вас на экскурсионный тур за 4900 руб/чел

ЦЕНА ЗА ВСЕ ЭКСКУРСИОННЫЙ ТУР С ПРоездом

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ	СОЧИ	БЕЛАРУСЬ
23 февраля - 6 300 руб.	8 Марта - 10 990 руб.	8 Марта, каникулы, майские, День Победы - 13 990 руб.
8 Марта - 7 290 руб.	1 Мая - 11 590 руб.	

(495) 617-07-17

Недвижимость

- Дмитровский р-н, 3-комн. кв.ра, 74 кв. м, 5/17, ЖК «Пятиречье». Новостройка. Ф3-214. ГИ-декабрь 2014. Инфр-ра, школа, д/сад, Ипотека — Сбербанк, ВТБ 24. Рассрочка, взаимозачет. От 3,07 млн руб. МИЗЛь. www.domdmitrov.ru. Т. (495) 777-55-51
- Ногинский р-н, предлагаются квартиры-студии от 26,42 кв. м в ЖК Гармония (Новая Купавна). 2/3-эт. дома. Рядом сосновый бор. Все ком-ции, благоустр. придомовая тер-рия. Собств. инфр-ра. От 1 390 000 руб. www.garmonydom.ru МИЗЛь Т. (495) 505-54-25
- Синимую комнату. Т. (495) 589-02-33

Авто, запчасти, транспортные услуги

- А-Автопереезды качественные офисные, дачные, «квартирные» — все включено — 4000». Москва, МО. Соборная мебели. Утилизация. www.pchela-service.ru Т. (495) 228-09-45

Деньги с любой кредитной историей

Помощь в получении

8(495) 926-05-17
8(926) 805-75-04

Работа и образование

- Продавец-кон. Т. (916) 031-92-32
- Массажистки. Т. (968) 382-61-63
- Охранник 6 раз. Т. (963) 719-28-43

Строительство и ремонт

- Окна ПВХ. Т. (495) 542-32-26

РЕМОНТ

квартир, коттеджей, ванных комнат

Качественно, недорого. ДОГОВОР. ГАРАНТИЯ. Доставка материалов. Натяжные потолки.

(495) 795-11-93

ОКНА

от производителя + ПОДАРОК

ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ «под ключ»

Вывос, шкафы, крыши, отделка

Пенсионерам — скидки

8 (495) 649-97-67
8 (499) 394-31-94

www.lineokna.ru

БАЛКОН СТАНДАРТ

ремонт

www.balkon-standart.ru

ОКНА ПВХ

алюминий

ЗАВОДСКОЕ ОСТЕКЛЕНИЕ

балконов и лоджий

скидки до 30%

общий, вынос, крыши

(495) 510-75-33
(499) 755-75-66

ЗАВОД ДЕРЕВООБРАБОТКИ И МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ

ДВЕРИ

МЕЖКОМНАТНЫЕ ВХОДНЫЕ ДЕРЕВЯННЫЕ СТАЛЬНЫЕ

шкафы, купе, арки, антресоли

ЗАМЕР, ДОСТАВКА - БЕСПЛАТНО

8 (495) 645-0948

скидки по социальной карте москвича! без выходов

ЗАМОК НЕВИДИМКА

8(495) 210-90-92

www.210-90-92.ru

РЕМОНТ КВАРТИР

- КОМНАТ
- ОКНА ПВХ
- САН.УЗЛОВ
- НАТ.ПОТОЛКИ

Отделочные работы. Сантехника. Электрика. Выезд специалиста БЕСПЛАТНО! Работаем и с маленькими заказами!

8 (800) 555-66-50
8 (495) 580-54-47

www.za-service.ru
www.za-service.ru

Товары и услуги

ИВАНОВСКОЕ ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ

подарок

Взрослое, детское, для новорожденных, пляжный др.

Доставка БЕСПЛАТНО

Наш сайт: постельное-купить.рф

8 (499) 653-88-10

Юридические услуги

- Адвокаты. Возв. нв-р. Т. 210-25-63

Искусство и коллекционирование

- Купим книги. Т. (495) 721-41-46
- Очаров. старину. Т. (495) 304-78-18

Знакомства

- Сваха. Гарантия! Т. (926) 968-94-55

скидки: пенсионерам - 5% + по рекламе - 5%

ГАМА

м. Кузнецкий мост

(495) 212-07-14

речные круизы в Астрахань!

Афанасий Никитин, Иван Кулибин, Октябрьская революция

ЭКСКЛЮЗИВ!

Речной круиз Мск-Н.Новгород-Мск по Оке!

САНАТОРИЙ «ПОДЛИПКИ»

КВАЛИФИЦИРОВАННАЯ ПОМОЩЬ В РЕАБИЛИТАЦИИ ПОСЛЕ ОСТРОГО ИНФАРКТА МИОКАРДА, ОПЕРАЦИЙ НА СЕРДЦЕ И КРУПНЫХ СОСУДАХ

В ваших услугах специалисты в области осуществления санаторно-курортной помощи:

- При заболеваниях сердечно-сосудистой системы
- При заболеваниях нервной системы
- При заболеваниях опорно-двигательного аппарата

Отдел бронирования: vkpochkane@yandex.ru
Телефон/факс: 8 (495) 582-29-39, 8 (926) 905-52-17

О возможных противопоказаниях необходимо проконсультироваться со специалистами

